
【アンケート集計結果】

◎回収枚数 272 枚

【居住地】

1 県内 249

2 県外 16

3 回答なし 7

計 272

【年齢】

1 ～10代 48

2 20代 9

3 30代 31

4 40代 65

5 50代 38

6 60代 24

7 70代 25

8 80代～ 5

9 回答なし 27

計 272

令和７年６月15日（日）

第57回　水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ）　アンケート集計
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（内訳）

県内： 相模原市 138名 平塚市 ４名 横浜市 ３名 厚木市 ３名

川崎市 １名 鎌倉市 1名 海老名市 １名

県外： 東京都 １３名 埼玉県 １名 千葉県 １名
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Ｑ１ 神奈川県では、水源環境を保全・再生するために、県民の皆さまに特別な税※をご負担して

いただいています。このことについて、知っていましたか。

※ 平成19年度からいただいている「水源環境保全税」（個人県民税の超過課税）のこと。（納税者一人あたり年額880円）

1 知っていた 63

2 知らなかった 203

3 回答なし 6

計 272

Ｑ２ 水源地域の環境の保全・再生のために、特に力を入れて取り組む必要があると思うことは

何ですか。次の中からあてはまるものを選んでください。（３つまで選択可）

1 森林の保全・再生 234

2 河川の保全・再生 176

3 地下水の保全・再生 100

4 生活排水対策 131

5 県域を超えた上流域対策 62

6 県民が主体的に水源環境を保全する活動に取り組むための仕組みづくり 42

7 特にない、分からない 6
8 その他 3

計 754

【その他のコメント】

・

・
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Ｑ３ 特別な税(水源環境保全税)を活用した水源環境保全・再生の取組は、今後どうしていくべきだと

思いますか。

1 さらに取組を進め、そのために税額が増えることもやむを得ない 93

2 現在の取組を継続し、税額は変更しない 140

3 取組を縮小し、税額は減らした方がよい 6

4 1

5 わからない 17

6 その他 7

7 回答なし、複数回答 8

計 272

【その他のコメント】
・
・
・
・
・
・
・ 税額は変更→少なく

・ 取組を進めて、税額を変更しない

・
・ 用途を明確にしてほしい

・
・ 税額は減らしてほしくはない

取組も課税も廃止する

税金についてもっと周知が必要だと思う

今はまだよくわからないが今後考えていきたい

県民の努力が必要　森自然地下水を守りながら、森林を守る

みんなから協力してもらう

もっと周知が必要

森林は森林を大切にしてなだれを防ぐこと

保全だけではなく、ダムや水道管にも使ってほしい。

分からないけど、廃止すべきではないと思う。
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○ 水源環境保全・再生の取組に関してご意見・ご感想をお聞かせください。

【森関係】

・ 森を大切に守ろう

・ 森林を守ってくれると嬉しいです。

・ 森の整備をお願いします。

・
・ 植物が豊かに育む森林になるように保全してほしい

・ 森の整備

・ 森林の保全は、とても大事だと思います。地球温暖化にも関係しているので

・ 森を守る取り組み強化してほしい

・ 森林を大切にお願いします

・ 森の保全を進めるべき

・ 森を守る取り組み強化してほしい

【水関係】

・ 節水が大事だと思う

・ 私たちの生活に欠かせない安心な水を守っていく必要性を感じました。

・ 水を大切に使います

・ 水をだいじにつかいます。

・ 水のことをもっと知りたいです

・ 神奈川の水はおいしいです。継続して守ってほしい。

・ 水を大切にすることで、生活が豊かになると思うのでいいと思いました。

・ 川にごみを捨てない

・ 昔は水はただ、現在は水は作って飲むもの

・ 水を守ることは大変だと思いました。

・ 水の循環についてよく知れた。税金を使って水をきれいにしてダムをきれいにしていることを知って驚いた。

・ 水がきれいだと嬉しい

・ お水がもっときれいになればいいと思います。

【水源環境保全税・取組について】

・ 保全・再生の取り組みはいいことだと思った

・ 大切な取り組みなので、頑張ってください。

・ 変わらずに続けてください

・ 水を大切にしているのが良いと思った

・ 今後もこのような活動を続けてほしい

・ 無理がない程度に頑張ってほしいです！

・ 更に押し進めてください

・ 水源環境保全税をはじめて知りました。

・ 頑張ってください。

【県民参加】

・

・

・ 現在の取り組みを幅広く県民にアピールして、積極的に進めてほしい。

・ とってもいい活動だと思います！もっとたくさんの人に知られるといいなと思いました。

・ 体験の企画もあったら身近に感じられると思います。

・ 学校などでも講習会を開いて知っていただくと良いと思います。

・ 水の大切さを県民がもっと認識するための教育が必要。

・ ボランティア活動を有効に使ってほしい

・ 大人だけでなく、子供にも自然の大切さを教える授業を取り入れたらいいと思う。

こういう取り組みは誰にとっても大事！ありがとうございました。

はながきれいになる森にしてほしい

話を聞いて、見えないところで活動していて、興味を持つ良い機会になった。税金のことだから、もっとみんな
知った方がよいと思った。
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【その他】

・

・ 水と関係ないけど中央小に木を増やしてほしい

・ がんばってください

・ 勉強したいと思いました

・ 知らなかったことが多かったです

・ 森林環境税を徴収し、森林環境税譲与税を大切に利用してください

・

・ 林業の従事者を公務員として育成することが大切。体験場（子供、大人）が必要

・ がんばってください

・ 大事なこと大変なことはたくさんあるけど、気を付けながら取り組んでいた

・ 税について知らなかったので勉強になりました。

・ 知らなかったので勉強になりました。

・ よかった

・ 初めて知りました！でも水源環境が良くなるならいいなと思います！

・ 日本の美しい森林や川の風景が保たれたらいいなと思います。

・

・ 相模原市の水道料金は他地域に比べて高い。

・ 知っているようで知らないことがあると気づいた

・ 様々な取組があり、難しい問題と思いました。

・ 県独自でやっているのを知らなかったので勉強になった。

・ 水源エリアの不法投棄をなくすよう願いたいです。

・ 毎月の県の広報でPRしているのか？

・ 知らないところで色々ありがとうございます。

すごかった

今回色々なことを知れて勉強になりました

初めて知る考える機会になりました
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